

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

ВЫПУСК ГОРОДСКОЙ

Год издания 48-й. № 230 (12980).

ВТОРНИК, 29 СЕНТЯБРЯ 1964 г.

Цена 2 коп.

ДЕЛО КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА

Дальнейшее мощное развитие народного хозяйства имеет прямую связь с работой наших промышленных предприятий.

На Алтае, как и во всей стране, с каждым годом все больше и больше справляются радостных новостей. Никогда еще так быстро не росли новые школы, детские сады и ясли, больницы и клубы.

Но успехи будут еще значительнее, если наша промышленность будет давать больше накоплений. Чем лучше экономические показатели каждого предприятия, тем шире возможности для финансирования строек.

Такое тесное смыкание государственных и личных интересов является мощным стимулом для развития народной инициативы. Она направлена на всемерное повышение эффективности труда.

У нас еще порядочно изделий выпускается в убыток. Это штатное волокно, сульфат натрия и сероуглерод на комбинате химических волокон, платформы и ряд изделий кузнечно-механического цеха на БРЗ, отдельные виды пряжи на меланжевом комбинате и т. д.

Однако нельзя полагаться только на предоктябрьской вахте. В цехе сварных барабанов сейчас предмет особой заботы — заказы химических предприятий страны.

на один организационно-технические мероприятия. Важно, чтобы каждый рабочий принял самое активное, заинтересованное участие в этом большом общем деле.

Большой резерв — это повышение производительности труда и улучшение качества продукции. А вот на хлопчатобумажном комбинате № 1 в августе не выполнили нормы выработки 383 человек.

У нас еще не перевелись такие работники, которые расточительно расходуют сырье, материалы, энергию, рабочее время. Не так уж редко можно встретить колес «перекурь» на строительных площадках «Барнаулькнстроя».

Пусть товарищ поможет товарищу овладеть мастерством своего дела, работать быстро и экономично!

В борьбе за снижение себестоимости, повышение рентабельности должна сочетаться с повседневной воспитательной работой, с привитием каждому члену производственного коллектива подлинно-хозяйской заботы о производстве.

Если человек сэкономил металл или другой материал, если он сэкономил топливо и электроэнергию, если он каждую минуту употребляет в дело; если он так организовал работу, что на единицу продукции уходит меньше труда и средств...

Однако нельзя полагаться только на предоктябрьской вахте. В цехе сварных барабанов сейчас предмет особой заботы — заказы химических предприятий страны.

В честь правительственной делегации Румынской Народной Республики. Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 27 сентября дал в Доме Хрущева обед в честь правительственной делегации Румынской Народной Республики.

РАБОЧИЙ ПОДАРОК

Когда коллектив участка блока третьего механического цеха собрался подвести итоги выполнения обязательств, старший мастер Григорий Мазин сказал:

— Вроде бы и не верится, ребята, а факт — мы за восемь месяцев двенадцати планов выполнили. Сейчас на лицевом счету экономики у нас 11 тысяч рублей, а обещали получить 5,5 тысячи.

Было это на днях, в момент принятия коллективом участка, смен и цехов предоктябрьских обязательств. Еще раз пересмотрели в коллективе Г. Мазина свои возможности и пришли к выводу, что участок до конца года пополнил лицевой счет еще на 5,5 тысячи рублей.

Моторный завод. ЗА СЕБЯ И ЗА ТОВАРИЩЕЙ

Более ста работников швейной фабрики «Авангард» трудятся на полях и плантациях, 80 человек — на свекловичных плантациях в первом отделении совхоза «Чистюньский» Топчихинского производственного управления, а остальные убирают урожай в совхозе «Расветы».

В предгорном совхозе за фабрикой с весны закреплено семь гектаров капусты. Ее прополчили, проредили, окучили. Скоро начнут убирать.

Конечно, оставшимся на фабрике стало труднее работать, но с заданием они справились. Так, в августе фабрика выполнила план на 119 процентов, хотя в то время уже многие работники уехали на уборку.

Решили швеи выполнять норму за себя и за уехавших погурт. И с честью держат слово. Бригада Полины Ильиной работает в бригаде И. Грохотова, А. Смирнова. Они вдвоем выполняют норму за третью работницу, которая на уборке.

В. КВАШНИЧЕВ, рабочий, слушатель университета Рабскольхоза.

ШТУРМ ПЕРВОГО РУБЕЖА

Дать в сентябре на 40 тысяч рублей сверхплановой продукции наметил коллектив Бийского лакокрасочного завода. Штурм этого первого в предпринимательском соревновании рубежа идет успешно. За два декады в счет этого обязательства уже выпущено на 22 тысячи рублей различных химических и бытовых материалов.

Особенно хорошо поработал химический цех, вырабатывающий олифу, краски, лаки и оксольную замазку. В связи с тем, что замазка — материал сезонный, план ее выработки уже перевыполнен. Краскотермочный участок, возглавляемый Р. Чесноковой, выполнил месячное задание, дал сверх плана 12 тонн красок.

И. МЕЛНОВ, г. Бийск.

Сельскому крайкому КПСС, крайисполкому

27 сентября труженники Топчихинского производственного управления выполнили план сдачи хлеба государству — в закрома Родины засыпано 9 миллионов 840 тысяч пудов хлеба.

Колхозы и совхозы управления идут курсом, намеченным партией, — по пути интенсификации сельскохозяйственного производства. Организаторская и политическая работа партийных комитетов, специалистов, самоотверженный труд колхозников и рабочих совхозов привели к успеху на уборке хлеба и сахарной свеклы.

С шестью выполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству совхоз высокой культуры земледелия «Чистюньский» (директор К. И. Колупаев, секретарь паркома А. П. Тищенко), колхоз «Искра» (председатель С. И. Шеллигер, секретарь паркома А. П. Суковатов), колхоз «Маяк» (председатель А. И. Митрофанов, секретарь партбюро В. Г. Бобров). Совхоз «Чистюньский» выполнил свое обязательство на 113 процента, засыпал в закрома государства более 83 тысяч центнеров зерна. В среднем урожайность составила 19,1 центнера с гектара.

Завершили планы сдачи и продажи хлеба колхоз «Родина» (председатель Ю. В. Трофимов, секретарь партбюро А. Т. Прешкин), совхозы «Радольный» (директор А. И. Перевезерев, секретарь паркома А. А. Кубасов), «Парфеновский» (директор П. И. Кравченко, секретарь паркома и главный агроном В. К. Чуркин), имени Ленина (председатель В. И. Копонов, секретарь паркома Н. Я. Погребной) и другие хозяйства. Совхоз «Радольный» сдал 1 миллион 788 тысяч пудов зерна, «Парфеновский» — 1 миллион 150 тысяч пудов.

Многие механизаторы проявили подлинный героизм. Восемь тысяч центнеров зерна намолотил комбайнер совхоза «Парфеновский» Алоль Яковлевич Дорбан. По шесть-семь тысяч центнеров на счету Ивана Ивановича Виттенбека, Александра Федоровича Шевченко, Семена Павловича Шаннова, Алексея Васильевича Костина, Петра Ивановича Кравцова. Больше семи тысяч центнеров намолотили механизаторы колхоза «Маяк» Иван Ильич Мищенко и Дмитрий Васильевич Кузнецов, около семи тысяч — Иван Степанович Столяров. По 6,551 центнеру зерна намолотили комбайнеры совхоза «Чистюньский» Федор Федорович Шаповаленко, Василий Иванович Золотарев.

Замечательного успеха добились свекловоды совхоза «Кубанка» (директор Я. П. Дугинист, секретарь паркома И. И. Романов). С уборочной площади они взяли по 254 центнера корней с гектара и уже выполнили годовую план сдачи свеклы государству на 278,1 процента, отгужав на заготовительный пункт 69.531 центнер. По 170 центнеров корней с гектара собрали чистюньские свекловоды, на 108,2 процента выполнили план колхоз «Прада» (председатель Н. А. Овчаров, секретарь паркома В. Ф. Мышелов).

Хлеборобы управления полностью засыпали семена. Идет вспашка явби. Хозяйства близки к завершению годового плана сдачи государству молока и мяса.

С. ПОДОРВАНОВ, секретарь парткома Топчихинского управления, В. ВОРОЖБИТОВ, начальник управления, Г. НАБОК, председатель райисполкома.

Пример трудовой доблести

КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ШОФЕРАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ АЛЕЙСКОГО РАЙОНА, РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ ГОРОДОВ, ПРИНИМАВШИМ УЧАСТИЕ В УБОРКЕ УРОЖАЯ В ХОЗЯЙСТВАХ УПРАВЛЕНИЯ.

Дорогие товарищи! Сельский крайком КПСС и крайисполком с большим удовлетворением встретили сообщение о выполнении колхозниками и рабочими Алейского производственного управления государственного плана сдачи зерна государству.

В закрома Родины засыпано более десяти миллионов пудов хлеба.

Эта замечательная победа является результатом упорного труда колхозников, рабочих совхозов, всех трудящихся района по превращению в низкий курс партии на интенсификацию сельского хозяйства.

Большой вклад в борьбу за хлеб внесли рабочие Алейского свеклосовхоза (директор т. Пахучий А. П., секретарь паркома т. Пешков В. С., председатель райкома т. Рыженко П. Ф., главный агроном т. Данилов В. С., главный инженер т. Харченко И. Е., секретарь комитета ВЛКСМ т. Рясин В. Ф.), выполнившие план на 150 процентов, колхозники колхоза «Красный партизан» (председатель т. Будилкин Н. Г., секретарь парторганизации т. Пилипенко П. Г., агроном т. Загородная М. Н., механик т. Пилипенко И. Г., секретарь комитета ВЛКСМ Кузьмич А. И.), выполнившие план на 146 процентов.

На 135 процентов выполнил план колхоз имени Дмитрия района (председатель т. Фурсов И. Ф., секретарь парторганизации т. Гридасов Н. П., агроном т. Хоменко А. С., секретарь комитета ВЛКСМ т. Калинин А. П.), на 130 процентов — колхоз имени Чапаева (председатель т. Сухорукот И. И., секретарь парторганизации т. Аксинин К. П., агроном т. Семинин Д. Е., механик т. Грищенко В. С., секретарь комитета ВЛКСМ т. Белобородов Н. Ф.).

Перевыполнили план сдачи зерна сельхозартели имени Марла Маркса, имени Чкалова, «Заря коммунизма», «Красный луч», имени Энгельса, «Права», «1 мая», «40 лет Октября», имени Фрунзе, совхозы «Боровской», «Слава», откормсовхоз.

Крайком партии и крайисполком сердечно поздравляют всех трудящихся района с успешным выполнением плана сдачи хлеба государству и выражают твердую уверенность, что колхозы и совхозы управления успешно выполнят свои обязательства по сдаче государству сахарной свеклы, своевременно и полностью засыпят высококачественные семена, заскидруют солому и вспашут явби.

СЕЛЬСКИЙ КРАЙКОМ КПСС, КРАЙИСПОЛКОМ.

С ВЕРХ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Труженники Корчинского совхоза выполнили социалистические обязательства по сдаче хлеба государству. В закрома Родины засыпано 1.329.793 пуда зерна.

СКРЫЛ директор совхоза ВАХНЕН секретарь парткома ИЖОННИН председатель райисполкома

Трактор-богатырь в Кулд

В совхозе «Победа» на безотвальной явби работало столько тракторов К-700, сколько Воздвиженского отряда Григорий Сатышев, Николай Кондауров, Михаил Небылин, Александр Суханов при нормах гектаров ежедневно вспахивали 15 до 19. Пашут они в две смены. Суточная выработка на гектаре 35-38 гектаров.

На вспашке отвальной тракторист Александр Суханов говорил 30 гектаров за одну смену. Давно о таком трактористе, — говорит Александр Суханов.

(Наш соб. корр. Кулундинское управление.)

ПРАВОФЛАНГОВЫ

Над районным центром — ный флаг. Во славу трудов побед передовых хозяйств барского управления он вывешивал уже четырежды. Председатели были труженики совхоза «Свердловский», комсомолец Тельмана и совхоза «Товский». Они успешно закончили уборку урожая и засыпали в закрома Родины 1,5 миллиона зерна.

А сейчас флаг трудовой поднимает четвертый раз в честь тружеников сельхозартели «Молодежь» 21 сентября. Деревянный план хлебосдачи засыпал 20 тысяч центнеров зерна под урожай будущего года. Вспашли 4.900 гектаров явби, столько же вспахивают 3.800 гектаров сахарной свеклы, колхозники сдадут государству 6.800 центнеров.

И. ИЛЬИН, Хабарское управление.

Первая заповедь

Выполнена

Совхоз «Мартовский» Холмогорского производственного управления выполнил обязательство по сдаче зерна государству. В закрома Родины засыпано 1,5 миллиона пудов сверх плана.

И. МАРКОВ

ИТОГ — 9 МИЛЛИОНОВ 840 ТЫСЯЧ ПУДОВ

Нынешняя осень щедрой урожаем, подарила неплохой итог усилиям земледельцев. Топчихинский производственный план сдачи хлеба государству — засыпал в закрома 9 миллионов 840 тысяч пудов. Успеха добились и свекловоды, они тоже завершили план и отгужав на заготовительные пункты 620 тысяч центнеров корней.

Конечно, вынужденный год по погодным условиям не сравнится с прошлым годом. И все же, как у нас говорят, — на погоду надеяться, а сам не полагаться.

Топчихинские хлеборобы пошли курсом, намеченным партией — курсом интенсификации: при наименьших затратах взяли продукцию с каждого гектара возможно больше.

Прежде всего, в хозяйствах критически оценили структуру посевных площадей. Расчеты показали, что материальный план ее выполнения уже перевыполнен. Краскотермочный участок, возглавляемый Р. Чесноковой, выполнил месячное задание, дал сверх плана 12 тонн красок.

И. МЕЛНОВ, г. Бийск.

Весьма плодотворно поработала явба химлаборатория. Она составила картограммы полей. Данные о засоренности земель, учтывались при вспашке явби. Решительно отказались от шабона — пахали только на глубину 25-27 сантиметров. Исходя из анализа химлаборатории, выбирали различную глубину пахоты. Эти же данные лаборатория использовала и на предпосевной обработке почвы.

Решая неотложные производственные вопросы, парком и управлением организовали подготовку работников всех категорий — звеньевых, механизаторов, специалистов, комбайнеров производства.

Не буду называть все формы обучения, отмечу лишь то, что каждый агроном совхоза или колхоза прошел десятидневную практику в химлаборатории — анализировал образцы почв своего хозяйства. Заменились агрономы с большим интересом. Они еще лучше узнали землю, на которой работают, с которой хотят взять хороший урожай.

На агрономических совещаниях, на советах управления общими усилиями разрабатывали тактику сева. Поскольку у нас 70 процентов заросших земель, с началом сева решили не спешить. В отличие от прошлого года мы не пошли на предварительное лущение зарослевых участков. Уничтожили сорняки дисковыми культиваторами. Там, где их не хватало, дисковыми лущильниками. И буквально вслед вали посевы. Мы можем сказать, что особенностью этого года в организации труда являлось то, что посеяли зерновые в рекордно короткий срок — за 10 дней.

Дожда во время уборки ломали рабочие планы. Приходилось копить то на севе, то на уборке. В зависимости от обстановки меняли тактику уборки, механизаторы техники. Непредложимым законом оставалась организация уборки групповым методом. Права, группы машин комплектовали не по 30, как раньше, а по 10-15, чтобы улучшить техническое обслуживание.

Первым в управлении рапортовал о трудовой победе коллектив совхоза «Чистюньский». Он выполнил не только план сдачи хлеба государству, но и обрательности. На круг там взяли по 19,1 центнера, на некоторых отделениях — даже по 21,3. Коллектив хлеборобов совхоза (директор заслуженный агроном республики К. Колупаев) добился почетного звания коллектива высокой культуры земледелия. Особенно наглядно это видно на примере четвертого отделения. Когда-то оно входило в состав откормсовхоза и собирало не больше десяти центнеров с гектара. В совхозе «Чистюньский» отделение довело урожайность до 21,3 центнера.

В совхозе выросли мастера уборки — Арсентий Моисеевич Гондараев, Александр Васильевич Золотарев — почти столько же. Выполнил свое обязательство колхоз «Маяк». Это замечательная победа механизаторов и молодого председателя сельхозартели Александра Романовича Митрофанова.

По примеру совхоза «Кубанка» применялась комплексно-поточная уборка: косовина, подбора, свалочное и скирдование соломы, пахота. Достигнуть этого позволили тяжелые широкозахватные толкающие волокуши с трактором ДТ-55. Барнаульские заводы помогли изготовить 70 волокуш. Производительность труда на уборке соломы увеличена в четыре раза. Больше чем в три раза снижена стоимость работы. Высвобождено много людей, 70 тракторов.

Многие механизаторы проявили подлинный героизм. Восемь тысяч центнеров зерна намолотил комбайнер совхоза «Парфеновский» Алоль Яковлевич Дорбан. По шесть-семь тысяч центнеров на счету Ивана Ивановича Виттенбека, Александра Федоровича Шевченко, Семена Павловича Шаннова, Алексея Васильевича Костина, Петра Ивановича Кравцова. Больше семи тысяч центнеров намолотили механизаторы колхоза «Маяк» Иван Ильич Мищенко и Дмитрий Васильевич Кузнецов, около семи тысяч — Иван Степанович Столяров. По 6,551 центнеру зерна намолотили комбайнеры совхоза «Чистюньский» Федор Федорович Шаповаленко, Василий Иванович Золотарев.

Замечательного успеха добились свекловоды совхоза «Кубанка» (директор Я. П. Дугинист, секретарь паркома И. И. Романов). С уборочной площади они взяли по 254 центнера корней с гектара и уже выполнили годовую план сдачи свеклы государству на 278,1 процента, отгужав на заготовительный пункт 69.531 центнер. По 170 центнеров корней с гектара собрали чистюньские свекловоды, на 108,2 процента выполнили план колхоз «Прада» (председатель Н. А. Овчаров, секретарь паркома В. Ф. Мышелов).

Хлеборобы управления полностью засыпали семена. Идет вспашка явби. Хозяйства близки к завершению годового плана сдачи государству молока и мяса.

С. ПОДОРВАНОВ, секретарь парткома Топчихинского управления, В. ВОРОЖБИТОВ, начальник управления, Г. НАБОК, председатель райисполкома.

Дорогие товарищи! Сельский крайком КПСС и крайисполком с большим удовлетворением встретили сообщение о выполнении колхозниками и рабочими Алейского производственного управления государственного плана сдачи зерна государству.

В закрома Родины засыпано более десяти миллионов пудов хлеба.

Эта замечательная победа является результатом упорного труда колхозников, рабочих совхозов, всех трудящихся района по превращению в низкий курс партии на интенсификацию сельского хозяйства.

Большой вклад в борьбу за хлеб внесли рабочие Алейского свеклосовхоза (директор т. Пахучий А. П., секретарь паркома т. Пешков В. С., председатель райкома т. Рыженко П. Ф., главный агроном т. Данилов В. С., главный инженер т. Харченко И. Е., секретарь комитета ВЛКСМ т. Рясин В. Ф.), выполнившие план на 150 процентов, колхозники колхоза «Красный партизан» (председатель т. Будилкин Н. Г., секретарь парторганизации т. Пилипенко П. Г., агроном т. Загородная М. Н., механик т. Пилипенко И. Г., секретарь комитета ВЛКСМ Кузьмич А. И.), выполнившие план на 146 процентов.

На 135 процентов выполнил план колхоз имени Дмитрия района (председатель т. Фурсов И. Ф., секретарь парторганизации т. Гридасов Н. П., агроном т. Хоменко А. С., секретарь комитета ВЛКСМ т. Калинин А. П.), на 130 процентов — колхоз имени Чапаева (председатель т. Сухорукот И. И., секретарь парторганизации т. Аксинин К. П., агроном т. Семинин Д. Е., механик т. Грищенко В. С., секретарь комитета ВЛКСМ т. Белобородов Н. Ф.).

Перевыполнили план сдачи зерна сельхозартели имени Марла Маркса, имени Чкалова, «Заря коммунизма», «Красный луч», имени Энгельса, «Права», «1 мая», «40 лет Октября», имени Фрунзе, совхозы «Боровской», «Слава», откормсовхоз.

С ВЕРХ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Труженники Корчинского совхоза выполнили социалистические обязательства по сдаче хлеба государству. В закрома Родины засыпано 1.329.793 пуда зерна.

СКРЫЛ директор совхоза ВАХНЕН секретарь парткома ИЖОННИН председатель райисполкома

Трактор-богатырь в Кулд

В совхозе «Победа» на безотвальной явби работало столько тракторов К-700, сколько Воздвиженского отряда Григорий Сатышев, Николай Кондауров, Михаил Небылин, Александр Суханов при нормах гектаров ежедневно вспахивали 15 до 19. Пашут они в две смены. Суточная выработка на гектаре 35-38 гектаров.

На вспашке отвальной тракторист Александр Суханов говорил 30 гектаров за одну смену. Давно о таком трактористе, — говорит Александр Суханов.

(Наш соб. корр. Кулундинское управление.)

ПРАВОФЛАНГОВЫ

Над районным центром — ный флаг. Во славу трудов побед передовых хозяйств барского управления он вывешивал уже четырежды. Председатели были труженики совхоза «Свердловский», комсомолец Тельмана и совхоза «Товский». Они успешно закончили уборку урожая и засыпали в закрома Родины 1,5 миллиона зерна.

А сейчас флаг трудовой поднимает четвертый раз в честь тружеников сельхозартели «Молодежь» 21 сентября. Деревянный план хлебосдачи засыпал 20 тысяч центнеров зерна под урожай будущего года. Вспашли 4.900 гектаров явби, столько же вспахивают 3.800 гектаров сахарной свеклы, колхозники сдадут государству 6.800 центнеров.

И. ИЛЬИН, Хабарское управление.

Первая заповедь

Выполнена

Совхоз «Мартовский» Холмогорского производственного управления выполнил обязательство по сдаче зерна государству. В закрома Родины засыпано 1,5 миллиона пудов сверх плана.

И. МАРКОВ

НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ

В цехе сварных барабанов сейчас предмет особой заботы — заказы химических предприятий страны. Бригада Николая Ивановича Банникова трудится над сборкой шаров нефтеапаратуры. Рабочие обязались выполнить заказ досрочно и ежедневно перевыполняют задания.

К 100-ЛЕТИЮ I ИНТЕРНАЦИОНАЛА

СЛОВО ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ

МОСКВА. (Корр. ТАСС). Ветераны ленинской партии, ученые, писатели, деятели искусств собрались 26 сентября в Колонном зале Дома союзов. Здесь состоялся вечер, посвященный 100-летию со дня основания Первого Интернационала.

В ЧЕСТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ РУМЫНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 27 сентября дал в Доме Хрущева обед в честь правительственной делегации Румынской Народной Республики, находившейся в Москве проездом в Ленин на празднование 15-й годовщины Китайской Народной Республики.

В СЕЛЬСКО КРАЙИСПОЛКО

Вчера сельский крайисполком вел «День депутата». Слыхав на очередную сессию депутатов Краевого Совета была озвучена с законами, принятыми сессией Верховного Совета СССР. Депутаты обменялись опытом работы. Затем начались заседания постоянных комиссий.

В СЕЛЬСКО КРАЙИСПОЛКО

Вчера сельский крайисполком вел «День депутата». Слыхав на очередную сессию депутатов Краевого Совета была озвучена с законами, принятыми сессией Верховного Совета СССР. Депутаты обменялись опытом работы. Затем начались заседания постоянных комиссий.



Еще в 1935 году в газете «Комсомолец правды» появилась статья Семена Трегуба о книге Николая Островского «Как закалялась сталь».

С тех пор он продолжает изучать жизнь и творчество Николая Островского. Им написано несколько книг, переведенных на языки СССР, на английском, немецком, французском, корейском, румынском, болгарском и других языках.

Сейчас издательство «Художественная литература» выпустило новую книгу Семена Трегуба «Жизнь и творчество Николая Островского».

Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей статью Семена Трегуба о Николае Островском.

Верно говорят: о человеке нужно судить не по тому, сколько лет он прожил, а по тому, какой след оставил он в жизни.

Николай Островский жил, как известно, лишь тридцать два года. Сейчас ему исполнилось бы только шестьдесят лет.

Островский написал две части романа «Как закалялась сталь» — о пережитом и впереди. Он хотел написать третью часть — «Счастье Кортчагина», о счастье возвращения в строй.

«В наше время даже темная ночь становится ясным утром», — говорил он. — «Никогда не мечтал я о таком счастье, как то, что завоевано теперь».

Островский — не только автор романа «Как закалялась сталь». Он оставил нам и первый том нового романа «Рожденные бурей».

Островский — не только автор романа «Как закалялась сталь». Он оставил нам и первый том нового романа «Рожденные бурей».

Островский — не только автор романа «Как закалялась сталь». Он оставил нам и первый том нового романа «Рожденные бурей».

Островский — не только автор романа «Как закалялась сталь». Он оставил нам и первый том нового романа «Рожденные бурей».

Островский — не только автор романа «Как закалялась сталь». Он оставил нам и первый том нового романа «Рожденные бурей».

Островский — не только автор романа «Как закалялась сталь». Он оставил нам и первый том нового романа «Рожденные бурей».

Островский — не только автор романа «Как закалялась сталь». Он оставил нам и первый том нового романа «Рожденные бурей».

Кроме того, ежедневное чтение газет, журналов, книг...

Редко когда в его комнате оставались «человеческий конвейер», к нему приходили разные люди, и он подолгу беседовал с ними.

Он звонил по телефону, слушал радио, отвечал на письма своих многочисленных корреспондентов, всегда был рад возможности проявить о ком-нибудь заботу.

Островский радовался всему, что давало ощущение полноты жизни.

В гражданскую войну он был рядовым красноармейцем. В годы болезни его спали, естественно, о военном учете.

Трагедия Павла Кортчагина состоялась, как мы знаем, в том, что он выбыл из строя. И его героические усилия были направлены к тому, чтобы возвратиться в строй.

Кортчагин говорил своему другу Акиму: — Неужели ты можешь подумать, Аким, что жизнь загонит меня в угол и раздвинет в лешенку?

Кортчагин говорил своему другу Акиму: — Неужели ты можешь подумать, Аким, что жизнь загонит меня в угол и раздвинет в лешенку?

Кортчагин говорил своему другу Акиму: — Неужели ты можешь подумать, Аким, что жизнь загонит меня в угол и раздвинет в лешенку?

Кортчагин говорил своему другу Акиму: — Неужели ты можешь подумать, Аким, что жизнь загонит меня в угол и раздвинет в лешенку?

Кортчагин говорил своему другу Акиму: — Неужели ты можешь подумать, Аким, что жизнь загонит меня в угол и раздвинет в лешенку?

Кортчагин говорил своему другу Акиму: — Неужели ты можешь подумать, Аким, что жизнь загонит меня в угол и раздвинет в лешенку?

Кортчагин говорил своему другу Акиму: — Неужели ты можешь подумать, Аким, что жизнь загонит меня в угол и раздвинет в лешенку?

Кортчагин говорил своему другу Акиму: — Неужели ты можешь подумать, Аким, что жизнь загонит меня в угол и раздвинет в лешенку?

И он работал с таким упоением и азартом, что ему могли позавидовать вполне здоровые люди.

Две силы противостояли одна другой: темная сила мучительного недуга, осаждавшего тело, и светлая сила жизни, неустранимого духа, который продолжал сопротивляться, бороться до последнего дыхания.

Сейчас в сентябрьском номере журнала «Октябрь» впервые опубликованы неизвестные страницы рукописи романа «Как закалялась сталь».

Там Ира Туманова, позже названная Тоней, делится со своей подругой впечатлениями о Павле Кортчагине, с которым она уже сдружилась.

«Я никогда не видела из среды знакомой мне молодежи ни одного юноши с такой сильной волей и крепко очерченным, своеобразным взглядом на жизнь».

Со временем его воля еще более окрепла: «Так тяжкий млат, дробя стекло, кует булат». Коммунистическая идеология стала его глубочайшей сущностью: мышлением, поведением, страстью.

Островский говорил о Кортчагине: «Он не способен предать свой класс даже в любви, не способен был бы полюбить, например, Лешинскую...».

Идеальность Островского — Кортчагина определила его нравственность, его характер. Твердость характера — твердость убеждений. Без внутреннего стержня — идейной стойкости — человека легко сломить.

Мужество Островского — идеальное коммунистическое мужество.

Великая коммунистическая цель питала его великую энергию.

— Для меня нет большего счастья, чем...

— Для меня нет большего счастья, чем...

— Для меня нет большего счастья, чем...

— Для меня нет большего счастья, чем...

счастье бойца, — говорил Островский. Все личное воечно и не способным таким огромным, как общественное, быть в последнем бою в 60-летнем возрасте.

И незадолго до своей смерти он мне: — Если тебе познать и пережить я умер, не верь до тех пор, пока придешь и не увидишь. А если и увидишь, что и мертв, не пни обычно шипит в некрологи: «Он еще жил!».

«Все в Островском — пламя деятельности, — и это пламя росло и по мере того, как ночь и смерть в окружали его».

Неустойчивая живость и оптимизм подливали его. И эта радость связи со всеми народами земли, борющихся вперед.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете. Он слыл свою жизнь с жизнью героического народа, с трудом и рабочих людей всей земли. В это его счастье. В этом — его бессмертие.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

С тех пор связь Островского с пламенем не ослабла, а еще более. Свидетельство тому — все новые трагедии его книг и повестей, интерес к его жизни. Островский чагин поистине шагает по планете.

СЛОВО ОБ ОСТРОВСКОМ И ЕГО РОМАНЕ

- M. ГОРЬКИЙ: ЕГО (ОСТРОВСКОГО) ЖИЗНЬ — ЖИВАЯ ИЛЛЮСТРАЦИЯ ТОРЖЕСТВА ДУХА НАД ТЕЛОМ.
M. ШОЛОХОВ: НА ПРИМЕРЕ ОСТРОВСКОГО МИЛЛИОНЫ ЛЮДЕЙ БУДУТ УЧИТЬСЯ, КАК НАДО ЖИТЬ, БОРЬТЬСЯ, ПОБЕЖДАТЬ, КАК НАДО ЛЮБИТЬ СВОЮ РОДИНУ.
A. ФАДЕЕВ: ГЕРОИ ОСТРОВСКОГО НЕСУТ В СЕБЕ ЧЕРТЫ НОВОГО ОБЩЕСТВА... В ЭТОМ ВЕЛИКАЯ ЗАСЛУГА ОСТРОВСКОГО КАК ХУДОЖНИКА.
B. ЛАЦИС: КНИГИ НИКОЛАЯ ОСТРОВСКОГО ПОМОГЛИ МНЕ, ТАК ЖЕ КАК ОЧЕНЬ И ОЧЕНЬ МНОГИМ ДРУГИМ, СРАЗУ ПРАВИЛЬНО ПОНЯТЬ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА — СТРОИТЕЛЯ НОВОГО ОБЩЕСТВА, НОВОГО МИРА.
Луи АРАГОН: НИКОЛАЙ ОСТРОВСКИЙ — ОЛИЦЕТВОРЕНИЕ ТВОРЧЕСКОГО МУЖЕСТВА ВОЛЬЕВИЗМА, ПРЕДАННОСТИ ДЕЛУ РАБОЧНИКА.
Вилли БРЕДЕЛЬ: Я РАД, ЧТО МОГУ СКАЗАТЬ, ЧТО СЕГОДНЯ В ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ТЫСЯЧИ И ТЫСЯЧИ МОЛОДЫХ НЕМЦЕВ ЧИТАЮТ КНИЖКИ ОСТРОВСКОГО И ГОТОВЫ ПО ЕГО ПРИМЕРУ БОРЬТЬСЯ ЗА СВОЮ ДУХОВНУЮ СВОБОДУ, НЕМЕЦКАЯ МОЛОДЕЖЬ ЧУВСТВУЕТ СЕБЯ БРАТСКИ СВЯЗАННОЙ С ГЕРОИЧЕСКИМ СОВЕТСКИМ НАРОДОМ.
Людмила СТОЯНОВ: ...КОРЧАГИН ДОКАЗАЛ, ЧТО ЖИЗНЬ НЕУГАСИМА, КОРЧАГИН РАСКРЫЛ НАМ ТАЙНУ НАШЕЙ СИЛЫ.
Юлиус ФУЧИК: НИЧТО НЕ СТРАШНО КОММУНИСТУ — ВОТ ВЫВОД ИЗ КНИЖКИ, ВОТ ИТОГ ЖИЗНИ АВТОРА.

В ОЖИДАНИИ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

ЧЕТЫРЕ ИНТЕРВЬЮ ПО ОДНОМУ ВОПРОСУ
Осень пахнет яблоками и... свежими — только что из типографии — разноцветными афишами.
Вместе с холодными дождями и светлым листопадом приходит к нам новый театральный сезон.
Чтобы познакомиться с ним читателей, «Алтайская правда» направила своего корреспондента в красивые драматический и музыкальный театры, филармонию и в театр юного зрителя взять интервью по одному вопросу: «Ваши творческие планы?».

В эти дни в музее-квартире Н. Островского на улице Горького в Москве, где прошли последние месяцы жизни писателя, особенно много посетителей.
Часто экскурсии о жизни и творчестве Н. Островского ведет его жена — Ранса Порфирьевна Островская.
НА СНИМКЕ: Р. П. Островская знакомит посетителей с разделом музея, посвященным созданию романа «Как закалялась сталь».
Фото Л. Иванова.



ГЛАВНОЕ — РАСПРОСТРАНЕНИЕ, ВНЕДРЕНИЕ ПЕРЕДОВО

Подъезжая к селу Знаменке, еще за два-три километра путник видит на высокой мачте красный флаг. Каждый догадается, что флаг поднят по какому-то важному случаю. Действительно, сегодня флаг взошел на мачте в честь трудовой победы комбайнера колхоза имени Свердлова Николая Федоровича Платонова, который за 13 дней намолотил с 370 гектаров 3,3 тысячи центнеров зерна.
А когда над селом опустилась ночь и флаг стаял невидим, на самом вершине мачты загорелась красная звезда.
Такие же мачты есть в Хабаровке, в центральных усадьбах совхозов «Мартовский», имени Анатолия, «Ильинский», имени Гастелло, «Усть-Курьинский», «Свердловский» и в других хозяйствах.
Накануне совхозы хлеба идеологический отдел парткома провел с секретарями парторганизаций совещание. Мы договорились придать наглядной агитации в дни уборки урожая особое значение.
Партийные организации колхозов и совхозов постарались красочно оформить социалистические обязательства хлеборобов. На токах, в бригадах вывесили призывы и плакаты.
Любовно оформлены портретные галереи в совхозах «Мартовский», имени Гастелло. В дни страды мы вывесили наглядную агитацию из стен клубов, библиотек, красных уголков непосредственно туда, где работают люди. Немало пакутов и лозугов разместили также возле муляев просветительных и совхозов и на подъездных путях к населенным пунктам.
У здания парткома производственного управления — портретная галерея, обязательств в хозяйствах на 1964 год, крупно написаны имена передовиков производства и их показатели.
Оборудован стенд «Маяки уборки» размером пять на восемь метров. Здесь помещены портреты пяти лучших хлеборобов. Ниже написано: «А что сделали вы?».
Одним из первых появился на стенде портрет комбайнера колхоза «Москва» В. Фиска. Он жаткой ЖН-6 скошил за один день 113 гектаров хлеба, а затем добился выработки 127 гектаров. Идеологический отдел вместе с редакцией газеты «Восточный край» на другой же день после установления районного рекорда выпустил листовку с описанием достижения передовика и его портретом.
Эта листовка сыграла важную роль в разрывании соревнования на уборке. Буквально через несколько дней студент-практикант Алтайского сельхозинститута Иван Шевченко жаткой ЖН-10 скошил 115 гектаров хлеба. Комбайнер Усть-Курьинского совхоза Иван Ляшенко довел выработку на косовице до 160 гектаров. Но самый крупный успех выпал на долю комбайнера совхоза имени Анатолия К. Костюка и Е. Кучерова. Работая в одной загонке, они за 19 часов скошили по 179 гектаров каждый.
Портреты этих людей появились на стенде на другой же день после их трудовой победы. По бригадам и токам разошлись листовки. Соревнование с каждым днем разгоралось все ярче.
Это позволило уже в августе убрать основные массивы хлеба и продать государству три миллиона пудов зерна. Всего в период уборки было издано 6 листовок.
В селе Знаменке работает агитативный поезд, в котором, кроме агитбригады, в поле выезжают продавцы автолавки, закройщик, перемешиватель, агитативный поезд получил большое признание хлеборобов.
В борьбе с браком и потерями вступил и сатирический плакат «Крокодил». Члены районного штаба комсомольского проектора» привозят его в то хозяйство, где допущены потери.
Интересно читать стенную газету, которая выпускается в колхозе «Москва». Содержательные материалы сопровождаются фотографиями, с большим мастерством исполнены карикатуры на бракоделов и лентяев. Газета по очереди обходит все колхозные бригады.
Партком и первичные партийные организации основное внимание уделили расстановке комму-

НОВАЯ МАРКА

Министерство связи СССР ввело на рынок новую марку почтовых знаков. Это марка в честь рождения Н. А. Островского. На ней слева — портрет писателя, а справа — иллюстрация его замечательной книги «Как закалялась сталь» — боевой эпизод, изображающий красных конников, идущих в атаку. Художник Евгений Анисимов изобразил писателя в красочной цветовой гамме. Марка печатается металлографическим способом. Имеет размеры 30x40 миллиметров номинал — 4 копейки. Зубцов бенчатая.

ВЕЧЕРА ОПЕРЕТТЫ

Скоро новый театр краевого центра — театр музыкальной комедии — начнет свой первый сезон. Ему предстоит возвести здание, где ранее размещался ТЮЗ. А пока строители ремонтируют его, артисты театра дают зрителям Барнаула концерты. В программе — арии, дуэты и открытки из советских и классических оперетт. Исполнители — Т. Акчулак, Н. Напалков, Ю. Ефремова, М. Семиков, Р. Алдачина, А. Боевродичев, Б. Демичков, Ю. Гринев, С. Скорова, П. Разов и другие.
На первом концерте партию соляки вели концертмейстеры Е. Воробьева и В. Крестенко. Во втором большинстве номеров программы шло с сопровождением симфонического оркестра под управлением главного дирижера Н. Лантева.
До открытия сезона театр даст несколько таких концертов.
В. ЧЕРУНОВИЧ.



О ВСЕХ КОНТИНЕНТАХ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ

ПРИЖ. 28 сентября. (ТАСС). В Париже в рабочем при- Витри состоялась торжественная церемония открытия спортивного комитета Мориса Тореза и Юри.

Французский коммунистический секретарь Франсуа Роше, выступая на митинге, состоявшемся в Витри, заявил, что коммунистический мундир в деле развития спорта должен быть не только символом, но и стимулом к развитию спорта. «Правительство должно заботиться о будущем, должно быть не только чемпионом, но и чемпионом в развитии спорта», — сказал Роше. — «Если оно и в деле развития спорта должно заботиться о будущем, должно быть не только чемпионом, но и чемпионом в развитии спорта».

любимым видом спорта. У нас в настоящее время не созданы такие условия. Роше изложил программу развития спорта среди населения. Коммунисты требуют создания широкой сети спортивных учреждений, стадионов на предприятиях, в учебных заведениях и настаивают на выделении для этого необходимых средств. Оратор напомнил, что во французской столице нет современного стадиона — коммунисты требуют построить в Париже стадион на 100 тысяч человек и закрытый бассейн на 6.000 мест.

Необходимо напомнить, сказала

в заключение Вальдек Роше, что кампания за осуществление этих требований должна быть тесно связана с общеполитической борьбой трудящихся. Подлинный расцвет народного спорта возможен лишь при условии «полного изменения нынешней политической ориентации» страны.

ЧОМБЕ — ПОСЛЕДНЯЯ НАДЕЖДА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). За четыре года существования Республики Конго (Леопольдвил) Соединенные Штаты израсходовали примерно полмиллиарда долларов на вмешательство во внутренние дела этой страны. Эти данные приводит газета «Нью-Йорк таймс».

Несмотря на то, что вмешательство во внутренние дела этой страны не привело к желаемым для Вашингтона результатам и вызвало недовольство африканских народов, газета призывает правительство США к еще более активной поддержке Чомбе, чтобы сохранить Конго для Соединенных Штатов. Газета подчеркивает, что Чомбе является «последней надеждой» Вашингтона.

КРУПНЫМ ТИРАЖОМ

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). В Швеции крупным тиражом издана брошюра с текстом доклада Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР 13 июля 1964 года. Брошюра озаглавлена «За высокое благосостояние». Здесь на шведском языке большим тиражом издана также редакционная статья газеты «Правда» от 2 сентября с. г. «По поводу беседы Мао Цзэ-дуна с группой японских социалистов».

ОТВЕТНАЯ МЕРА

ПАРИЖ. (ТАСС). 26 сентября руководители делегации Нигерийского конгресса профсоюзов С. Бассей потребовали выселки посла США из Нигерии. Это требование, как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Лагоса, является реакцией на отказ правительства Соединенных Штатов Америки вести переговоры с делегацией из представителей пяти независимых стран Африки о прекращении поставок американского вооружения в Конго.

Как известно, эта делегация прибыла в США в соответствии с решением специальной комиссии Организации африканского единства по применению в Конго, заседавшей недавно в Найроби (Кения).

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ДАНИИ

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Здесь объявлено об утверждении королем нового социал-демократического правительства Дании во главе с премьер-министром Ельсом Отто Крагом. Портфель министра иностранных дел остался у Пера Хеккерупа.

РОСПУСК ПАРТИИ БААС В ЛИВАНЕ

КАИР. (ТАСС). Баирутское радио объявило об опубликовании декрета о роспуске Социалистической партии арабского возрождения — партии БААС в Ливане, передает корреспондент агентства МЕН из Баирута. По сообщению баирутского радио, декрет предусматривает ликвидацию партийных фондов БААС в Ливане.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

● Находящийся в Югославии с визитом друг дружбы президент СССР, первый секретарь ЦК КПС Антоини Новотный и сопровождающие его лица прибыли на Брюно. Чехословацких гостей встречал президент СФРЮ, генеральный секретарь СКЮ Носпи Броз Тито.

● В Мехико в одном из крупнейших кинотеатров «Вердасе» началась неделя советских фильмов, которая проводится в связи с исполнением 40-летием установления дипломатических отношений между СССР и Мексикой. В течение недели будут демонстрироваться «Третий тайм», «Коллеги», «Три дня после бессмертия», «Человек идет за солнцем», «Оптимистическая трагедия», «Взрослые дети», «Мир входящему».

● В Белграде открылся конгресс фольклористов Югославии. В работе конгресса принимают участие представители югославских ученых, а также фольклористы Советского Союза, Болгарии, Чехословакии и других стран.

● С 1-го октября в итальянских школах начнет действовать новое положение, в соответствии с которым нагрузка на каждого учителя сильно возрастет. В результате каждый третий учитель лишится своего места.

● В административном центре Окинавы г. Наха состоялся учредительный съезд конгресса профсоюзов Окинавы. Конгресс объединит 24 тысячи, или около 80 процентов рабочих этих оккупированных Соединенными Штатами японских островов.

● В Турции насчитывается более

1 миллиона больных туберкулезом легких. В специальном докладе министерства здравоохранения Турции отмечается, что около 60 тысяч из них ежегодно умирают из-за того, что не имеют возможности лечиться.

● Правительство Сейшельских островов (английские владения в Индийском океане) на месяц запретило всякие политические собрания и митинги под предлогом недавних волнений среди рабочих местных плантаций и предприятий.

● Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Каракаса, венесуэльские власти арестовали 11 человек, подозреваемых в «террористической деятельности». Среди арестованных врач-психиатр, член ЦК Коммунистической партии Венесуэлы Трино Мануэль Мелеан.

● В районе местечка Конц близ Трира (ФРГ) разбился французский военный вертолет. Один из членов экипажа погиб, два других тяжело ранены.

● В связи с большим количеством жертв уличного движения японцы политическое управление Японии с 15 по 24 сентября провело «неделю безопасности движения». Однако, несмотря на предпринимаемые меры безопасности движения, в эти дни на дорогах Японии ежедневно погибало в среднем 138 человек.

● В Москву по приглашению Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и Общества советско-китайской дружбы 25 сентября прибыла делегация Общества китайско-советской дружбы.

О ПРИНЯТО СОВЕТСКИХ ОЛИМПИЙЦЕВ

МО. (Спец. корр. ТАСС). Сюда самолетом «ТУ-114» 26 сентября вылетела группа советских олимпийцев. В ее составе — гимнастки, пловцы, велосипедисты, прыгуны, конькобежцы, фигуристы и чемпионы мира Юрий Васлов, чемпион олимпийский игрок Вячеслав Иванов, олимпийский чемпион в легкой атлетике, сильнейшие советские велогонщики Алексей Петров и Юрий Мелитов.

Калейдоскоп событий

ЭЛИКСИР РОСТА

Химический завод. Семейные товарищи! В журнале «Садоводство» эксперты нашего города Осинники, Кемеровской области, прочитали о чудесных удобрениях с микроэлементами, которые выпускает сейчас ваше предприятие в городе много садов. Но приобрести это эликсир нигде не удается. Убедительно просим прим чл бы немного своих удобрений. Осинники. Садовод Хост». Мы с подобными просьбами идут сейчас на Барский химический завод из Якутии, Томска и многих областей страны. Пишут садоводы, овощеводы, руководители колхозов и совхозов. Чем же заслужили новые удобрения такую известность?

Дело в том, что удобрения с микроэлементами, которые вырабатывает теперь Барнаульский химический завод, содержат в себе все необходимые компоненты для ускоренного роста и развития растений. В условиях Алтая применение удобрений с микроэлементами позволяет не только повысить урожайность, но и сократить сроки созревания овощей на 15—20 дней.

Ныне барнаульские химики производят десятки тонн таких удобрений. А в будущем году в различные области страны их будет отгружено уже в два с лишним раза больше, чем выпускается сейчас.

Рисуют дети

Вой красный круг с отходящими в разные стороны лучами, такой человек с распущенными, квадратными деревьями. И пусть всегда будет солнышко, пусть всегда будет солнышко. В ней приняли участие художники и работники города. Жаль только, что дело очень мало работ. И непростительно, что выставка редко оформлена. Рисунки вы как поплали. На многих из названий, нет фамилий авторов их работ.

45-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

В городах и селах нашего края сейчас проходит с обрениа, посвященные 45-летию собою жд е н и я Сибири от Колчака. К партизанской борьбе в селе Вознесенка пришли хлеборобы, жи е в о т н о воды, у ч а щ и е с я м е с т н о й школы. Здесь состоялась встреча с активными борцами за Советскую власть в Сибири. Особенно торжественно отмечается эта замечательная годовщина в деревнях и поселках Родинского района — самого крупного центра партизанского движения на Алтае. Тут проходят встречи с командирами и бойцами и бывшими партизанскими отрядами, собрания рабочих и колхозников, торжественные линейки и развитии экономики нынешнего Алтая.

Много полезного найдут для себя работники школ в брошюрах об учительском Кулуудинском средней школы. Валентина Пантелеева Масич — создатель в районе на общественных началах кабинета математики, об учительнице Новолтаинской начальной школы Евдокии Павловне Колос, о воспитаннике у детей любви и арифметики и другие.

НА ТРУДОВОМ КАЛЕНДАРЕ НОЯБРЯ

Химики Михайловского содового комбината уже живут ноябрьскими заботами: 26 сентября из цехов этого предприятия на Алтай предприятия пошла продукция в счет ноябрьской программы. До конца сентября михайловцы обязались дать стране на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции.

Кулуудинская промышленная сода используется десятками предприятий страны. Ныне химики комбината освоили выпуск очень ценных для лабораторий и научно-исследовательских институтов реактивно чистых солей. Новинка комбината и карбамидная смола. Сейчас она успешно используется фанерными и мебельными фабриками, как заменитель клея, который раньше изготавливался из пищевых продуктов.

САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

В МНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ НАШЕГО КРАЯ НАЧАЛИ ВЫДАВАТЬ ПРОДУКЦИЮ В СЧЕТ ОКТЯБРЯ. ИЗ СВЕЛКИ НОВОГО УРОЖАЯ УЖЕ ПОЛУЧЕНО ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ ТОНН САХАРА. ДО КОНЦА СЕНТЯБРЯ АЛТАЙСКИЕ САХАРОДЕЛЫ ДАДУТ СТРАНЕ СВЕРХ ПЛАНА НЕКОТОРЫЕ СТОТ ТОНН СВОЕЙ СЛАДКОЙ ПРОДУКЦИИ.

БИБЛИОТЕЧКА ПЕДАГОГА

«Мастера педагогического труда». Такую библиотеку, состоящую из серии брошюр, очерков и рассказов об опыте работы школ края, выпустило Алтайское книжное издательство. В ней рассказаны о новых формах и методах воспитания учащихся, о творчестве в работе педагогов, о политике, низации школ Алтая. Учителям и воспитателям школы Михайловского содового комбината Тамара Сергеевна Макарова, например, делится накопленным ею опытом эстетического воспитания детей средствами литературы, живописи и музыки. Интересна брошюра о заслуженном учителе РСФСР преподавателе географии Талмесской средней школы Олеге Николаевиче Мамцове. Он лучший педагог Алтая. Под его руководством учащиеся совершили много увлекательных походов по родному краю и создали у себя большую краеведческий музей.

ЗАКРОЙЩИКИ СОВЕТУЮТСЯ С РАБОЧИМИ

В смотровом зале ателье № 8 в минувшую субботу состоялся специальный художественный совет фабрики «Ива». Один за другим появляются перед ними модели и манекенщицы. Они показывают образцы одежды очки и служащих промышленных предприятий. Моделью — около сорока. Все они изготовлены в ходе работы, объявленного месяца назад управлением предприятия по обслуживанию рабочей одежды, закройщики и мастеровые ателье поставили целью красиво и недорого обшить и служащих промышленных предприятий. Они и на заводах, фабриках, в трамвайных депо, автохозяевах, магазинах, студенческих аудиториях... Советовались закройщики с рабочими ателье № 6, например, создавая костюм аппаратчика, лобовальника химических волокон, говорил с рабочими этой ателье. Костюм получился удобный, элегантный и недорогой. 42 коп., Людв Рябинкина и Нина Бухало встречались с рабочими ателье № 4, создавая костюм хлопчатобумажного жевачного комбината, крановщицами, продавцами, и т. д. Многие из вас видите рабочую одежду этих закройщиц и крановщиц. Комиссия заслужила многие модели рабочей одежды для связистов, водителей трамваев, кондукторов автобусов, работниц столовой. Очень понравились модели женской и мужской одежды для водителей автобусов. Вы видите их на нижнем снимке. Их авторы — закройщица ателье № 2 А. Трушина и Б. Поляков. Художественный совет управления предприятиями бытового обслуживания одобрил лучшие модели рабочей одежды. Победительница присуждена премия. Заказы на изготовление рабочей одежды по одобренным образцам принимают все тринадцать ателье фабрики «Ива». Выполняются они будут вне очереди. Заказы и мастера побывают с этими моделями на многих предприятиях примут заказы.



АЛТАЙСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. И. И. ПОЛЗУНОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЕ ОЧНЫЕ И ЗАОЧНЫЕ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К СДАЧЕ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ В ИНСТИТУТ. На курсы принимаются лица, которые будут поступать в Алтайский политехнический институт. Начало занятий с 20 октября 1964 г. Для поступления на курсы необходимы следующие документы: документ о среднем образовании (в подлиннике), заявление на имя ректора института, производственная характеристика-рекомендация, заверенная руководителем производства, автобиография. Заявления принимаются с 4 час. до 8 вечера ежедневно, по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 46, комната 212.

К СВЕДЕНИЮ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ГРАЖДАН АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Для закладки садов и озеленения городов, населенных пунктов плодотомнических хозяйств Алтайского края садоводства ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ ПОСАДОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ: плодовые саженцы, ранетки-полукультурки, саженцы разных сортов. Саженцы яблони черная, смородина, малина, облепиха, крыжовник, черноплодная рябина. Декоративные саженцы: тополь, вяз, клен, береза, смородина золотистая, жимолость татарская, акacia и другие. Обратиться по месту нахождения плодотомнических хозяйств: Алейский плодосовхоз — г. Алейск, Бийский плодосовхоз — г. Бийск, Волчихинский плодосовхоз — с. Волчиха, Родинский плодосовхоз — с. Родино, Барнаульский плодотомник — г. Барнаул, Белоголовский плодотомник — с. Белоголово, Благосенский плодотомник — ст. Благосенка, Посельский плодотомник — ст. Поселье, Рубцовский плодотомник — г. Рубцовск. За справками обращаться в трест садоводства: г. Барнаул, пр. Красноармейский, 4, телефон: коммутатор 9-00-71; дополнительные 88, 90, 92. Реализация начнется с 1 октября 1964 года. Приобретайте посадочный материал как для осенней, так и весенней посадки.

ПОДЕЛЕННАЯ ПОБЕДА

ГАВАНА, 26 сентября. (ТАСС). Экс-чемпион мира Василий Смыслов и гротмейстер из ГДР Вольфганг Ульман разделили победу на третьем международном турнире памяти Капабланки. В последнем туре Смыслов выиграл у кубинца Ортега, а Ульман — у англичанина Вейда. Оба они набрали по 16 очков из 21, пройдя турнир без поражений. Дележ первого места на традиционном турнире в Гаване произошел впервые. В первом мемориале Капабланки — в 1962 году сильнейшим был аргентинский гротмейстер Мигуэль Найдорф, а в прошлогодних соревнованиях первый приз завоевал ленинградский гротмейстер Виктор Корчной.

ДВАЖДЫ РЕКОРДСМЕН

Тридцатилетний москвич Г. Климов установил два мировых рекорда по спортивной ходьбе. Он прошел по дорожке центрального стадиона 50 километров за 4 часа 9 минут 56,4 секунды. Превысив рекорд, принадлежавший в 1961 году итальянцу А. Памичу и равнялся 4:14:24. Климов побил по ходу дистанции и рекорд Памича в ходьбе на 30 миль (4:45:58), пройдя дистанцию за 4:40:48. (ТАСС).

КУБОК—У КИЕВЛЯН

МОСКВА, 27 сентября. (ТАСС). Кубок СССР по футболу завоевали футболисты киевской команды «Динамо». Сегодня в финальном матче они победили спортсменов «Крылья советов» (Куйбышев) — 1:0. Гол забил Каневский на 18-й минуте первого тайма.

Внимание правлений колхозов и граждан!

Органы государственного страхования принимают на добровольное страхование сельскохозяйственных животных. Страхованием гарантируется возмещение убытков в случае возможной гибели животных от болезней, несчастных случаев и при вынужденном убое, когда мясо частично или полностью непригодно в пищу. На страхование принимаются лошади, крупный рогатый скот, овцы, козы и свиньи. КОЛХОЗЫ И ГРАЖДАНЕ! Закрывайте и своевременно возобновляйте договоры добровольного страхования животных. Для заключения договора обращайтесь в инспекцию или к агенту Гострах. Управление Гостраха по Алтайскому краю.

Алтайский медицинский институт

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ. Ассистент, владеющий немецким и английским языками, — 1; Преподователь физической воспитания: по баскетболу — 1; волейболу — 1; легкой атлетике — 1; велосипеду — 1. Документы на конкурс представлять по адресу: г. Барнаул, пр-кт Ленина, 40, мединститут.

ПРОГРАММА аргумента РЕКЛАМА

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА 3-7-8-10 ОКТЯБРЯ Премьера В. Розов В ДЕНЬ СВАДЬБЫ 4 — 6 октября СОВЕЩАНИЕ Д. Павлова 9-11 октября (утром и вечером) Д. Андреев. РАССУДИТЕ НАС, ЛЮДИ. Начало в 7 час. вечера. Билеты проданы.

Кино

«РОССИЯ». Широкоэкранный фильм «Юнга со шхуны «Колумб». В 10, 11, 11-30, 1, 3, 4-30, 5, 6-30, 8, 10. «Собор Пармиской Богоматери». (В двух сериях) В 12-30, 2-30, 9, 8-30, 9-30. С 8 октября — новый художественный фильм «Что вы, доктор Зорге?», «Тысяча гренадер». Продажа билетов на 8, 9, 10, 11 октября. Финал кинофестиваля «РОССИЯ». «Щорс». «РОДИНА». «Весенние хлопоты». В 10, 11, 11-45, 1-30, 3-15, 3-30, 5, 5-30, 6-45, 7-15, 9-30, 10. «ОКТЯБРЬ». Широкоэкранный фильм «Юнга со шхуны «Колумб». В 10, 11, 11-30, 1, 3, 4-30, 5, 6-30, 8, 10. «ПЕРВОМАЙСКИЙ». «Весенние хлопоты». В 10, 11, 11-45, 1-30, 3-15, 3-30, 5, 5-30, 6-45, 7-15, 9-30, 10. «ЧАРЬКА». «Железная маска». (1 и 2 серии). В 1, 3-30, 6, 8-30. Кинолента «СТРОЙГАЗ». «Стук почтальона». В 5, 7, 8. Клуб ЗАПАДНОГО ПОСЕЛКА. «Железная маска». (1 и 2 серии). В 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30. Клуб МЕЛАНКОВОГО КОМБИНАТА. «Железная маска». В 3, 5, 7, 9.

События

На стадионе «Динамо» — футбольный матч на первенство СССР. Встречаются команды «Торпедо» (Томск) и «Темп» (Варнаул). Начало в 17 час. 15 мин.

Лекции

В клубе Западного поселка — лекция о Г.Р. Инженере Т. Соловьеве. Подготовит впечатлениями о поездке в Восток. Начало в 19 час. 30 мин. Вход свободный.

Клубы

В клубе прессы «Стройгаз» идет дополнительный прием в коллективизм драматической самодеятельности: драматической, танцевальной, хоровой, спортивной, духовой, струнной, эстрадной оркестры, балетистов, агитбригады.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ВЕЧЕРНЕГО УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Занятия первых курсов университета начинаются 1-го октября, вторых курсов — 5-го октября в 6 часов вечера.

ВНИМАНИЮ РАБСЕЛЬКОРА!

Объявляется прием на 1-й курс университета рабселькоров «Алтайской правды». Университет имеет филиалы в Горно-Алтайске, Бийске, Камне и Павловске. Университет готовит нештатных корреспондентов краевых и местных газет. Срок обучения — два года.

В университете принимаются активисты стеновой, многотиражной, городской, областной и краевой печати, члены общественных приемных «Алтайской правды» и местных газет, желательнее не менее чем со средним образованием и в возрасте от 20 до 50 лет. Заявления с приложением автобиографии и рекомендации партийной организации подаются в Барнаул — в редакцию газеты «Алтайская правда» (ул. Короленко, 105, к. 6); в Горно-Алтайске, Бийске, Камне и Павловске — в редакции местных газет. Срок подачи заявлений — до 13 октября.

Зам. редактора В. ЧИЛИКИН.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА СТРОЙБАНКА

ИЗВЕЩАЕТ все кредитные предприятия, организации и индивидуальные заемщики, получившие ссуду на строительство и капитальный ремонт домов, а также на хозяйственное обустройство, что срок платежей по ссудам за третий квартал 1964 года истекает 1 октября, и просит обеспечить своевременный возврат ссуд.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу квалифицированную МАШИНИСТКУ. Обращаться: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, в отдел кадров.

Федосеева Нинель Владимировна,

проживающая в г. Барнауле, по ул. Песчаной, 88, возбуждает дело о разводе с Федосеевым Владимиром Павловичем, проживающим в г. Барнауле, по ул. Новой, 22, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Железнодорожного района г. Барнаула.

Ерофеева Александра Павловна,

проживающая в г. Барнауле, по ул. Никитинской, 215, возбуждает дело о разводе с Ерофеевым Михаилом Федоровичем, проживающим в г. Барнауле, на Воронежском замке. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Центрального района г. Барнаула.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки 4-47 54 редактор 4-49 56, заместитель редактора по промышленности 4 48 37 заместитель редактора по сельскому хозяйству 4 43 54, отдел культуры 5 52 34, зам. ответ. секретаря 5-51-13. О Т Д Е Л Ы: писем гражданских 6 48 71 5-54-12, идеологический 5-50-92, промышленного производства и партийной работы 5-52-63, 4-46-12, 5-53-11, сельскохозяйственного производства и партийной работы 4-46-73, 5-54-64, 5-50-82, стенографическая 4-49-54, светской работы 5-51-73, 5-50-82, информации 4-46-92, стенографистка 4-45-62, отдел объявлений 5-53-62, общественная приемная «Алтайской правды» работает с 10 до 14 часов. Телефон: 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленко, 105. Заказ № 4907. Тираж 460.000 экз.